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Ata da 37ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, Estado 
do Rio de Janeiro, realizada em 14 de Dezembro de 2017. 
 
Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano 2017 (dois mil e 
dezessete), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de 
Janeiro, no edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
situada à Rua Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a 
Presidência do Vereador Bruno Mendonça da Costa , sendo 
Secretariado pelo Vereador José Antônio Martins Filho 1º Secretário, 
ocupando a 2ª Secretaria Ad-Hoc a Vereadora Leni Almeida Silva 
Santos. Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos 
Senhores Vereadores: Bruno Mendonça da Costa, Beatriz Soares 
Gomes Leite, Lení Almeida da Silva Santos, Ediel Teles dos 
Santos, Denilson de Souza Guimarães, José Victor Coutinho da 
Costa, José Antônio Martins Filho e Ronaldo Linhares de Macedo 
dos Santos. Com a presença da maioria dos Vereadores que compõe 
o Colegiado, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária, em seguida solicitou a Vereadora Leni que fizesse a leitura 
de um Versículo Bíblico. Dando continuidade o Senhor Presidente 
solicitou ao Vereador Zezinho 1º Secretário, que procedesse a leitura 
das Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária anterior. As quais 
depois de lidas foram submetida ao Plenário e aprovada pela 
totalidade dos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou ao Srº 1º Secretário que fizesse a leitura do Expediente: 
Ofício GVMA nº70/2017 – do gabinete da Vereadora Mislene, que 
comunica e justifica sua ausência na presente Sessão. Ofício GVC 
nº142/2017 – do gabinete da Vereadora Claudinha, que comunica e 
justifica sua ausência na presente Sessão. Requerimento nº94/2017, 
de autoria do Vereador Bruno Costa, que requer que seja concedida 
Moção de Aplausos aos Srº Tenente Coronel Cássio Capelle – 
Comandante do 18º Grupamento de Bombeiros Militar – GBM de Cabo 
Frio. Requerimento nº95/2017, de autoria do Vereador Bruno Costa, 
que requer que seja concedida Moção de Aplausos ao Srº 1º Tenente 
Amarildo Neves Pereira Filho – Comandante da 2ª CIA do 25º BPM de 
São Pedro da Aldeia. Indicação nº648/2017, de autoria do Vereador 
Bruno Costa, que solicita ao Srº Prefeito, que interceda junto ao órgão 
competente à colocação de iluminação pública, próximo ao ponto de 
ônibus, localizado na Estrada da Cruz, em frente ao Mercado 
Amarelinho. Indicação nº 653/2017, de autoria do Vereador Bruno 
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Costa, que indica ao Chefe do Poder Executivo, que envie a esta Casa 
Legislativa, Mensagem capeando Projeto de Lei que institui a 
Campanha Permanente de Conscientização da Depressão Infantil e da 
Violência Auto Provocada na Adolescência no âmbito municipal. 
Indicação nº 654/2017, de autoria do Vereador Bruno Costa, que indica 
ao Chefe do Poder Executivo, que solicite aos Correios que realizem a 
entrega na Portaria das correspondências destinadas aos moradores 
do Residencial Quinta São José “Minha Casa, Minha Vida”, localizado 
no Bairro Rua do Fogo. Indicação nº655/2017, de autoria do Vereador 
Vitinho, que indica ao Srº Prefeito, que implante nas escolas da rede 
pública de ensino do nosso município, a Educação para Surdos e 
Mudos – Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS). Em seguida, por 
questão de ordem, o Vereador Bruno Costa trouxe a memória a 
importante data do próximo dia 17 de dezembro, onde se comemora 
os 125 Anos de Emancipação Política-Administrativa do Município de 
São Pedro da Aldeia. Fim do expediente, e verificado o Livro de 
Inscrição, assomou a tribuna o Vereador Zezinho, que fez uso da 
palavra, para fazer algumas ponderações sobre a Sessão 
Extraordinária passada e a relevância das matérias que não foram 
votadas na mesma, trazendo a público um e-mail enviado pelo Srº 
Carlos Castilho – Superintendente Regional SR-07/RJ ao Srº Prefeito 
Cláudio Chumbinho, cujo corpo trás detalhes sobre o motivo pelo qual 
o Município se encontra no Calc. Prosseguindo com a palavra, o 
Vereador Zezinho rebateu a afirmação do Presidente feita na Sessão 
anterior, dizendo que o atraso do Executivo em mandar as matérias 
para esta Casa, não justificaria a morosidade em solucionar o pleito, 
por parte do Legislativo, e que o tardar das votações traria perdas com 
infraestrutura, principalmente, nas áreas rurais de nosso Município. 
Fez ainda, um pedido público nominal, para que viessem a esta Casa 
Legislativa, a título de prestar explicações quanto às matérias não 
votadas na ultima Sessão Extraordinária, os responsáveis pela 
Controladoria do Município – Drª Daniele, da Secretaria de Fazenda – 
Srº Ronan, da Secretaria de Governo – Srº Eronildes, da Secretaria de 
Planejamento – não informado no momento e do PREVISPA – Srº 
Mário Cesar. O mesmo Vereador, ainda em sua fala antecipou que, 
das matérias que deveriam constar na Ordem do Dia da presente 
Sessão faltava a que se refere aos uniformes dos Servidores da 
Guarda Municipal – fato que também traria prejuízo à classe servidora, 
segundo o 1º Secretário, além de relatar que iria requer por escrito, 
que a mesma fosse votada em regime de urgência especial. Em 
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seguida assomou a tribuna a Vereadora Beatriz Leite, que em sua fala 
lamentou o ocorrido na ultima Sessão Extraordinária, referindo-se a 
falta de respeito - segundo a mesma, com que o Presidente tratou os 
demais Vereadores. Corroborou ainda, com as palavras do Vereador 
Zezinho, enfatizando que o atraso da não votação das matérias 
referentes à Sessão Extraordinária anterior trouxe, sim, prejuízos ao 
município, além de ter prejudicado os servidores, no que tange ao 
13º(décimo terceiro) salário. A mesma chamou ainda, a atenção dos 
nobres colegas, para somarem forças em favor dos interesses da 
população aldeense, deixando de lado todas as pendências pessoais 
que possa existir entre os Vereadores, a título de desentendimentos. 
Logo após, o Vereador Bruno Costa rebateu as afirmações dos 
Vereadores Zezinho e Beatriz Leite, dizendo que, ao término da 
Sessão Extraordinária passada o mesmo ligou para o Secretário de 
Fazenda e para a Controladora, e ambos disseram que o Presidente 
deveria seguir o Regimento da Casa, e que não haveria prejuízo 
nenhum com a não votação das matérias na Sessão Extraordinária 
passada. Não estando satisfeito, o Vereador Bruno Costa ainda entrou 
em contato com o Srº Prefeito, ouvindo dele o mesmo parecer dado 
pelos senhores Secretário de Fazenda e Controladora. Já com relação 
à matéria dos uniformes não ser votada na presente Sessão Ordinária, 
este fato se deu por conta dos representantes da própria Guarda 
Municipal ter procurado o Presidente Bruno Costa, solicitando a não 
votação da matéria nesta Sessão em questão. Em seguida, conforme 
sinalizado pelo Vereador Zezinho 1º Secretário, o Senhor Presidente 
Bruno Costa interrompeu a Sessão, pelo período de 15(quinze) 
minutos, de acordo com o Artigo nº107 do Regimento Interno.             
Retomando a Sessão, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º 
Secretário que fizesse a CHAMADA REGIMENTAL , que foi 
respondida pelos Senhores Vereadores: Bruno Mendonça da Costa, 
Lení Almeida da Silva Santos, Beatriz Soares Gomes Leite, Ediel 
Teles dos Santos, Denilson de Souza Guimarães, José Victor 
Coutinho da Costa (Vitinho), José Antônio Martins Filho e 
Ronaldo Linhares de Macedo dos Santos, deixando de comparecer 
as Vereadoras Claudia Batista Gregório Mendonça e Mislene 
Conceição dos Santos, cuja ausência foi comunicada e justificada por 
meio de Ofício. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º 
Secretário que fizesse a Leitura das Matérias constantes da Ordem do 
Dia, submetendo-as em seguida á apreciação do Plenário: Em 2ª e 
Ultima Votação o Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 
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Redação – Obras e Serviços Públicos – Meio Ambiente, de autoria do 
Chefe do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 12/2017, Mensagem nº 
35, que Altera a Lei Complementar nº96, de 07 de janeiro de 2013, que 
passa a ser denominado Polo de Empresas de Veículos Automotores e 
Auto Peças. Foi o mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores 
presentes. Em 2ª e Ultima Votação o Parecer Conjunto das 
Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento, de autoria 
do Chefe do Poder Executivo ao Projeto de Lei Complementar 
nº104/2017, Mensagem nº36, que Estima a Receita e Fixa as 
Despesas do Orçamento Fiscal e Seguridade Social do Município de 
São Pedro da Aldeia para o exercício de 2018. Foi o mesmo aprovado 
pela totalidade dos Vereadores presentes. Em 2ª e Ultima Votação o 
Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação - Finanças e 
Orçamento - Educação e Saúde Pública, de autoria do Chefe do Poder 
Executivo, ao Projeto de Lei nº107/2017, Mensagem nº38, que dispõe 
sobre o Auxílio Uniforme destinado aos Servidores da Guarda Civil e 
Vigilantes Municipais. Foi o mesmo aprovado pela totalidade dos 
Vereadores presentes. Em 2ª e Ultima Votação o Parecer Conjunto 
das Comissões de Justiça e Redação - Finanças e Orçamento - 
Educação e Saúde Pública, de autoria do Chefe do Poder Executivo, 
ao Projeto de Lei nº109/2017, Mensagem nº40, que dispõe sobre o 
Parcelamento/Reparcelamento de Débitos do Município de São Pedro 
da Aldeia – RJ, com o Regime Próprio de Previdência dos Servidores 
Públicos do Município de São Pedro da Aldeia. Foi o mesmo aprovado 
pela totalidade dos Vereadores presentes. Em 2ª e Ultima Votação o 
Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação - Finanças e 
Orçamento - Educação e Saúde Pública, de autoria do Chefe do Poder 
Executivo, ao Projeto de Lei nº108/2017, Mensagem nº39, que dispõe 
sobre o Parcelamento de Débitos Previdenciários do Município de São 
Pedro da Aldeia com o Regime Próprio de Previdência Social – RPPS. 
Foi o mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em 
seguida  o Senhor Presidente passou às EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS.  Verificado o livro de inscrição, assomou a tribuna o 
Vereador Ediel, que chamou a atenção do Executivo, através de sua 
Secretaria responsável, sobre o péssimo estado em que se encontra a 
Estrada do Alecrim, para que sejam tomadas as devidas providências, 
fazendo ainda críticas com relação a má qualidade do serviço que a 
Prolagos tem prestado, principalmente no interior de nosso município, 
onde segundo o mesmo, em algumas localidade não há água 
canalizada. Fez ainda uma cobrança direta ao Secretário Edmilson, 
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para que também venha atuar com sua equipe de trabalho nos bairros 
mais afastados do Centro da cidade, onde a falta de sinalização nas 
ruas tem provocado risco eminente à vida dos moradores, além de 
informar sobre a necessidade de se fazer a devida identificação dos 
veículos que prestam serviços ao município, pois segundo o mesmo, 
em algumas oportunidades já constatou que alguns veículos que 
pertencem ao município não estão devidamente identificados. Em 
seguida assomou a tribuna o Vereador Zezinho, que a título de 
respostas e explicações, a algumas perguntas feitas por parte da 
população aldeense, sobre Orçamento, apresentou um panorama de 
dados referentes ao Orçamento Municipal, onde a previsão para o ano 
de 2018 chega a pouco mais de 241 milhões de reais, afirmando que, 
o fato de o Município estar no Calc traria alterações nesses valores 
previstos, expondo ainda os percentuais de cada Secretaria, até 
chegar as questões referentes a Decretos, onde o Prefeito pode fazer 
as devidas alterações, conforme a necessidade de cada Secretaria. 
Diante do exposto, o Vereador Zezinho concluiu o assunto, 
discorrendo sobre a necessidade do Executivo de realizar o 
Orçamento Participativo com a Sociedade Civil Organizada – onde a 
Sociedade apresenta sugestões e emendas ao Orçamento, fato que já 
acontece em outras cidades vizinhas. Dando sequência, o Vereador 
Zezinho também falou sobre as matérias do reparcelamento, objeto da 
Sessão Extraordinária anterior, argumentando que as pendências da 
Prefeitura com o PREVISPA uma hora devem sessar, procurando 
achar uma solução definitiva no assunto. Em seguida, o mesmo 
mostrou sua indignação com o Ministério Público, onde por diversas 
cidades da Região as ações estão em fase de finalização, enquanto 
em São Pedro da Aldeia a morosidade é o que norteia tais ações, 
incluindo o que o próprio Vereador foi o relator. Logo após, o Vereador 
trouxe à tona uma denúncia sobre uma licitação suspeita realizada no 
recesso do mês de julho desse ano, onde um funcionário delatou ao 
mesmo um “esquema” envolvendo a manutenção de câmeras de 
monitoramento, com valor previsto de 70(setenta) mil reais, mas que, 
porém, foi ganhando por uma empresa que não se esperava pelo valor 
de 20 mil reais. O ocorrido levou ao ganhador ser procurado pelo 
segundo colocado, para que viesse a desistir do contrato. Não 
satisfeito, um servidor da Casa – segundo o Vereador, procurou um 
outro servidor da Casa (amigo do ganhador da Licitação) com a 
incumbência de induzir o ganhador da Licitação a orientar o mesmo a 
assinar um termo de Desistência do Contrato, sob pena de demissão, 
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caso o mesmo não assinasse. Concluiu o Vereador que, tem provas 
para comprovar a denúncia e que estará trazendo posteriormente a 
tona. O Vereador Zezinho, também falou quanto ao Regimento Interno 
ser aplicado na Casa, somente quando o interesse é da Presidência, 
como no caso da antecipação das eleições para o 2 Biênio – 
solicitação feita pelo Vereador Naldinho, porém na sua solicitação feita 
via Requerimento, para atualização do Regimento houve reprovação. 
Em seguida, assomou a tribuna o Vereador Denilson, que corroborou 
com as palavras do Vereador Zezinho, enfatizando sobre a 
necessidade de se averiguar a fundo a denúncia, a fim de que se 
esclareça a realidade dos fatos. Logo após, o Vereador fez denúncia 
quanto ao fato de um senhor de nome Almir (integrante da equipe do 
Presidente da Câmara) estar exercendo papel de comando da equipe 
de servidores que trabalham na manutenção das ruas do bairro Campo 
Redondo, mesmo sem ser funcionário da Prefeitura. Em seguida, o 
Vereador Bruno Costa, em resposta aos Vereadores Zezinho e 
Denilson, disse que não tem dúvidas sobre a idoneidade dos 
funcionários da Casa, e que se houverem indícios de irregularidade por 
parte de algum funcionário, este não ficará impune. Afirmou ainda, que 
jamais concordou com “esquemas”.  Sobre o Senhor Almir, o 
Presidente disse que orientou o mesmo a apenas acompanhar os 
serviços, no bairro Campo Redondo, com permissão do Secretário de 
Governo, sendo vetado todo e qualquer tipo de interferência no 
trabalho dos servidores, e agradeceu a informação dada pelo Vereador 
Denilson, onde após a Sessão estaria averiguando se de fato, o 
Senhor Almir estava se comportando de forma contrária a sua 
orientação. Em seguida, por direito de resposta, o Vereador Zezinho 
rechaçou que não questionou a idoneidade da Comissão de Licitação, 
e sim atitudes suspeitas de funcionários externos a Comissão, e 
relembrou ainda o caso “Muambacam”, onde houve a constatação de 
envolvimento de funcionário da Casa, e que o envolvido no episódio 
continua frequentando a Casa. Logo após o Vereador Bruno Costa 
esclareceu que, o responsável foi penalizado, após aberta sindicância, 
e que o mesmo continua vindo a Câmara, pelo fato de ser seu amigo. 
Em seguida, assomou a tribuna o Vereador Naldinho, para esclarecer 
que seu Requerimento, para a realização de eleições antecipadas para 
o 2º biênio seguiu todos os trâmites legais, e que como Vereadores 
que são todos tem o dever de fiscalizar dentro ou fora desta Casa 
Legislativa. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, marcando nova Sessão Ordinária para 
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3ª feira dia 19 de dezembro, ás 10:30h. Para Constar, Eu, Vereador 
José Antônio Martins Filho 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que vai 
devidamente assinada por mim, pelo Senhor Presidente e Vice 
Presidente depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da 
Aldeia, Sala das Sessões 14 de dezembro de 2017. (Dois mil e 
d e z e s s e t e ) . x . x . x . x . x . x . x . x . x . x . x . x . x . x . 
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